

扣押别人身份证要被罚款,有国徽的那面才是正面……

# 身份证的这些“冷知识”你知道吗

扣押别人身份证要被罚款、国徽一面才是身份证正面、身份证号码每个数字都有什么意义……虽然经常用到身份证,但这些关于身份证的“冷知识”你能回答上来吗?答不上不要紧,南京秦淮公安分局的民警来告诉你。

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



有国徽的那面才是身份证的正面,这么多年都弄错了吧 资料图片

## 债主扣身份证?不还就罚款

10月17日,南京月牙湖派出所接到报警,市民小赵的身份证被人扣住了。原来,之前小赵找张某借了5000元周转,当时张某便让小赵以身份证做抵押。事发当天,小赵要用身份证坐车,张某不给,小赵便报了警。

民警告诉张某,根据《中华人民共和国身份证件法》规定,非法扣押他人居民身份证者,将由公安机关给予警告,并处以二百元以下罚款。“没想到扣押身份证也要罚款啊!”张某当即接受教育,将身份证还给了小赵并道歉。

## 买假身份证?还要拘留呢

10月18日,南京朝天宫派出所接到银行报警,工作中截获一张假身份证。警方介入调查后得知,持有假身份证的市民陈某是为了套取公积金,才花800元在网上买了张身份证,但不知道是假证。

民警告知陈某,虽然他不知道是假证,但是其购证行为已经违法。根据《中华人民共和国身份证件法》第十七条规定:购买、出售、使用伪造、变造的居民身份证件的,公安机关将对其处以二百元以上一千元以下罚款,或者处十日以下拘留。

## 丢失没补办,被人拿去办车贷

前不久,在宁工作的吴先生丢了身份证。因为户籍地不在南京,他迟了一周才回老家补办,没想到却因此惹上了大麻烦。

10月11日,南京光华路派出所接到了吴先生报警。吴先生称,他之前在4S店看中一辆车,准备分期付款购买。然而,当他准备好所有手续,到4S店办理贷款时,负责人却告诉他,其名下已有一笔车贷,不能重复办理。

吴先生告诉民警,9月底他掉过一次钱包,身份证也一起丢了。当时吴先生没有报警挂失,过了好几天才抽时间回宿迁老家补办了新证。警方判断,有人捡到吴先生身份证后,趁他没来得及补办的空当,迅速办理了车贷。

民警提醒,其实现在江苏已经和25个省

## 警方提醒

### 身份证复印件给别人一定要签注

警方提醒,身份证、护照等都是公民的重要有效证件,市民要妥善管理好个人信息,在办理和使用上都不能马虎。“现在身份证复印件的使用也很广泛,甚至已经成为个人信息泄露的渠道之一,因此在使用时更要注意。”民警说。

自治区启动了身份证异地办理业务,包括天津、河北、辽宁、吉林、上海、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖南、重庆、四川、陕西、北京、山西、黑龙江、广东、海南、湖北、云南、甘肃、宁夏、青海。南京人不仅能在这些省份异地办理身份证补换领业务,这些省份的人在南京同样可以办理,不一定要两地跑了。

## 身份证有效期因人而异

近日,小夏在南京市公安局秦淮分局的办证大厅换新身份证时,向户籍警表达了自己的困惑:身份证的有效期不是20年吗,为何自己的只有10年?

“不是所有人的身份证有效期都是20年。”户籍民警介绍,不同年龄段的市民领取到的身份证有效期是不同的。

未满16岁的公民,自愿申请领取居民身份证的,发给有效期5年的居民身份证;16周岁至25周岁的,发给有效期为10年的居民身份证;26周岁至45周岁的,发给有效期20年的居民身份证;46周岁以上,则发放长期有效的居民身份证。

## 为啥国徽一面才是正面

最近,网上有人曝出,知道身份证的哪一面是正面?相信很多人都认为有自己照片的才是正面。其实不然,正面是国徽那一面。那么为什么呢?

对此,民警解释,这就跟书本一样,有签发机关和有效期,印有国徽图案、证件名称、写意长城图案及彩色花纹的一面是“书皮”,即正面。而有自己照片的那一面就是书本的内容,是背面。

## 身份证号码都是啥意思

每个人都只有一个独一无二的身份证号码,那么身份证号码是怎么来的,有什么意义吗?

民警介绍,身份证号码是根据一定规则生成的,每个数字都有意义。第1到第6位是地址码,代表你的出生地;第7至第14位为出生日期码;第15至第17位为顺序码;第18位是验证码,由系统根据前面的数字计算得出,如果校验码为10,则用X代替。

民警提醒,使用身份证复印件时,最好要做“签注”,注明复印件的用途,一般可写“本复印件仅用于办理××使用,再复印无效”;标注最好分三行写,每行最后画一条横线,防止被别人加上其他内容;书写的标注最好和身份证实际内容有接触,但不要压住关键信息。

## 吃螃蟹容易流产?没那么夸张

但因各人体质不同,专家建议孕妈吃蟹要懂得节制

“秋风起,蟹脚痒;菊花开,闻蟹来。”最近正是螃蟹黄多油满之时,每到这个时节,肥美的螃蟹就会爬上家家户户的餐桌。然而,南京29岁的孕妇周女士因酷爱吃蟹,没能管住嘴,将自己吃进了医院。

通讯员 杨晶 现代快报/ZAKER南京记者 安莹

## 孕妇连吃4只蟹进医院

10月17日下午,周女士在家人的陪伴下来到南京市妇幼保健院,经门诊医生检查后确定其出现先兆流产迹象,需住院进行保胎治疗。原来周女士酷爱吃海鲜,如今正逢螃蟹上市旺季,这天中午吃饭时周女士连吃了4只螃蟹,没过多久便出现了腹痛的情况,被家人紧急送往附近的市妇幼。

产科黄建英副主任介绍,女性在怀孕期间,有些食物是不能乱吃的,更不能随意混搭食用。蟹肉所含的胆固醇偏高,因此,孕妈们要懂得节制,尝鲜即可,不能贪食,以免影响本人及胎儿健康。另外,经常手脚冰冷(特别是女性)、体质虚寒或是虚弱的人都不应多吃,或者可在吃完螃蟹后喝杯黄糖姜茶,用以暖胃、去腥,并去除寒气。

## 吃螃蟹真的容易流产吗

黄建英表示,螃蟹并不是导致孕妇流产的主要原因,临幊上导致流产的原因是染色

体异常、胚胎发育不正常、内分泌功能失调、气血亏虚、劳累、惊吓等情绪波动,以及外界环境污染等因素。

既然螃蟹本身并不会导致孕妇流产,那么有些孕妇在食用螃蟹后出现流产症状,又是什么原因呢?专家解释说,如果孕妇本人对河鲜过敏,或者螃蟹本身不新鲜、有寄生虫,那么就容易在食用螃蟹后出现过敏反应或急性肠胃炎,从而引起宫缩,最终导致流产。

## 专家支招助孕妈预防流产

黄建英提醒,孕妈们在孕期时要摄取均衡的营养,远离烟酒、清淡饮食,不吃辛辣的食品,并保持大便通畅,避免肠胃不适。其次,要保证充足的休息,切勿过度劳累,不要进行过重的体力劳动,尤其不要进行增加腹压的负重劳动,尽量不要外出旅游,如出门最好有家人陪伴,并穿平底鞋,避免到一些振动不安的外界环境里,以防造成外伤,出现危险情况。

# 中老年人好消息

## 多功能数码经络理疗仪免费领取

好消息!!! 为关爱市民健康,南京健康产业商会特向年满50周岁的南京市民免费赠送多功能数码经络理疗仪一台!(申领热线:86896410、86897351、86897370)



- 锤击按摩
- 针灸推拿
- 通经活络
- 强度调节
- 定时选择
- 数码大屏
- 操作方便

## 申领条件:

- 1、只限年满50周岁的南京市民来电领取;
- 2、已参加过南京健康产业商会免费发放系列活动的市民不重复领取;
- 3、领取时请携带本人身份证件,每人终身限领一次;
- 4、领取前务必来电核实身份信息并了解申领事宜,谢谢配合!

申领热线:86896410 86897351 86897370

ZAKER 广告